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DIDAKTICKY TEST

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodi
Hranice uspésnosti: 33 %

EI Zakladni informace k zadani zkousky

« Didakticky test obsahuje 25 uloh.

« Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

» Povolené pomiicky: psaci a rysovaci
potieby, Matematické, fyzikalni a chemické
tabulky a kalkulator bez grafického rezimu,
bez feSeni rovnic a Uprav algebraickych
vyrazU. Nelze pouzit programovatelny
kalkulator.

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

o Odpovédi piste do zdznamového archu.

« Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

» Poznamky si mUzete délat do testového
sesitu, nebudou viak pfedmétem
hodnoceni.

o Prvni ¢ast didaktického testu (Ulohy 1-14)
tvofi alohy oteviené.

« Vedruhé casti didaktického testu
(Ulohy 15-25) jsou uzaviené ulohy, které
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé ulohy
nebo podulohy je pravé jedna odpovéd’
spravna.

o Zaneuvedené feseni ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

2] Pravidia spravného zépisu odpovédi

o Odpovédi zaznamendvejte modie nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a nepirerusované.

» Budete-li rysovat obycejnou tuzkou,
nasledné obtdhnéte ¢ary propisovaci
tuzkou.

« Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

2.1 |Pokyny k otevienym tiloham

» Vysledky piste ¢itelné do vyznacenych
bilych poli.

pd

1 »

o Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zZadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole nebudou hodnoceny.

o Chybny zapis preskrtnéte a noveé zapiste
spravné reseni.

@ Pokyny k uzavienym tloham

o Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zdaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.

A B C D

”DD&DD

» Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D

"&DIDD

« Jakykoliv jiny zplisob zdznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan
za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledk( vzdélavani



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 1

Firma utrzila v inoru pouze Ctyfi pétiny toho, co utrzila v lednu.
(czvw)

1 bod
1 Urcete, o kolik procent vice utrzila firma v lednu nez v tinoru.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 2

Je dan ctverec o strané délky a.
Obdélnik o obsahu 360 cm? méa jednu stranu o 8 cm delsi nez dany ¢tverec a druhou stranu
o 8 cm kratsi nez dany Ctverec.

(czw)

1 bod
2 Vypoététe v cm? obsah daného étverce.

Vysledek ani dil¢i vypocty nezaokrouhlujte.




3 Pro x € R\ {—2;0; 2} zjednoduste:

xZ

1 _X2—4_
x+2 X
2

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

max. 2 body

4 V oboru R feste:
x+5 5x-—1 _ 5

+
x—1 x2—x «x

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

max. 2 body



max. 2 body

5 Pro x € R, y € Rfeste soustavu rovnic:
x+2y=5
g 10—-4
5= Y

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

V kartézské soustavé soufadnic Oxy jsou vyznaceny dva miizové body A, B. Jejich vzdalenost
je dvojnasobkem vzdalenosti bodu B od bodu K[7; k], kde k € R.

y N y
—X X
A B

1

ol 1 X
(czvv)

max. 2 body

6 Urcete souradnici k.

Uvedte vsechna feseni.




max. 2 body
7 Je dan vyraz:

log,(87)
Urcete vSechna x € R, pro ktera je hodnota daného vyrazu rovna osmi.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

3
Grafem funkce h:y = e 4 je hyperbola se sttedem S (bod S je prasecik asymptot).

Graf linearni funkce f prochazi bodem R[—5; 1] a bodem S.

Ay

(czw)
max. 2 body
8

8.1 Urcete obé souradnice stfedu S.
8.2  Vkartézské soustavé soufadnic Oxy sestrojte graf linedrni funkce f.

V zaznamovém archu obtahnéte vse propisovaci tuzkou.




VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 9-10

Pro x € R je dana funkce:

) 7T
g:y= sm<x+?)

(czw)
1 bod
9 Vypoctéte obé souradnice praseciku P grafu funkce g
se souradnicovou osou y.
max. 2 body

10 Urcete nejmensi kladné Cislo x, pro které plati:

) ( + 7T[) 1
SN — | =
T




VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOHAM 11-12

Do tfidy 6. A chodi 25 zaka.

Kazdy z nich uvedl pocet hudebnich nastrojl, na které hraje.

V grafu Cetnosti hodnot tohoto znaku pravé dveé cetnosti chybi (pocet zak, ktefi nehraji
na zadny hudebni nastroj, a pocet zaku, ktefi hraji pouze na jeden hudebni nastroj).
Chybéjici cetnosti se vzajemné lisi o 10.

Modus poctu hudebnich nastroji je 0.

14
12
L 10 e
3 8 L b
£ Lo Lo
D 6 1 ! 1 !
Y, Lo Lo
ST
. allm
O ] 1 I ]
0 1 2 3 4
Pocet hudebnich nastroju
(czvv)
1 bod
11 Urcete median poctu hudebnich nastroji, na které hraje zak tridy 6. A.
1 bod

12 Urcete aritmeticky priamér poctu hudebnich nastroju, na které hraje
zak tridy 6. A. Vysledek nezaokrouhlujte.




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Ctytahelnik ABCD se sklada ze dvou shodnych trojuhelnika ABD a CBD.
Plati: |AD| = |CD| = 3 cm, [«%ADC| = 100°, |*ABC| = 40°.

C

3cm
: B

3cm

(czw)

13 Vypoctéte v cm délku ahlopricky
13.1  AC,

13.2 BD.

Vysledky zaokrouhlete na desetiny cm.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup feseni.

max. 3 body




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Pro tfidenni propagacni akci byly vydany poukazy na jeden volny vstup do aquacentra.
Prvni den akce byly vyuzity dvé pétiny viech vydanych poukaz(.
Kazdy dalsi den akce bylo vyuzito o 15 poukazi méné nez v predchozim dni.

Béhem celé tfidenni akce nebyla vyuzita pouze jedna dvacetina viech vydanych poukaz(.
(czvw)

max. 3 body
14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik vydanych
poukazi bylo vyuzito druhy den propagacni akce.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feSeni (popis nezndmych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, feSeni a odpovéd).




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 15

V kartézské soustavé souradnic Oxy je dana pfimka

p:x =2+ 2¢t,
y=1—4t, teR

(czw)
max. 3 body
15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N
15.1  Pfimka p prochazi bodem M[3; —1]. D D
15.2  Vektord = (2; 1) je smérovym vektorem piimky p. |:| |:|
15.3 Pfimka p je kolmd k pfimce g:2x +y = 0. |:| |:|

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 16

Rada sportovniho klubu ma 11 ¢lend, z nichz pravé tfi obsadi funkce predsedy,
mistopfedsedy a hospodare.
Kandidaturu na funkci pfedsedy i na funkci mistopredsedy pfijalo vSech 11 ¢lent rady,
ale pouze 6 z nich pfijalo i kandidaturu na funkci hospodafe.
(czw)

2 body
16 Kolika zptisoby Ize vSechny t¥i funkce obsadit?

A) 440 zpUlsoby
B) 540 zplsoby
C) 660 zplsoby
D) 1440 zpusoby

E) jinym poctem zpUsobu

10




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 17

Obrazec obsahuje Ctyfi tmavé pulkruhy a bily
Sestiuhelnik, ktery se sklada ze dvou shodnych
Ctvercl a dvou shodnych rovnoramennych
trojuhelnikd.

Celkovy obsah tmavych &asti obrazce je 32w cm?.

(Primérem kazdého pulkruhu je strana ¢tverce.)

(czv)
2 body
17  Jaky je obsah bilého Sestiuhelniku?

A) 48 cm?
B) 96cm?
Q) 128 cm?
D) 183 cm?
E) 192cm?

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 18

Vnitini prostor konvi¢ky na mléko ma tvar rotacniho valce s podstavou o prdméru 6 cm.

Vnitfni prostor kaliSku, ktery je zcela zaplnén mlékem do kavy, ma tvar rota¢niho valce
s podstavou o priméru 2,4 cm a vyskou 1,5 cm.
VSechno mléko z kaliSku jsme pfilili do konvicky s mlékem.
(Konvicka nebyla naklonéna, mléko nepreteklo.)
(czw)

2 body
18 O kolik stoupla hladina v konvicce po priliti mléka z kaliSku?

A) oméné nez0,24 cm
B) 00,24cm
0 00,68cm
D) 00,72cm

E) ovicenez0,72cm

11




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

Drevény rotacni kuzel s podstavou o poloméru 12 cm a vyskou 16 cm jsme osovym fezem
rozdélili na dva shodné pulkuzele.

2 body
19 Jaky je povrch jednoho pulkuzele?

Vysledek je zaokrouhlen na celé cm?.

A) 603 cm?
B) 720 cm?
Q)  795cm?
D) 1206 cm?

E) jiny povrch

12




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

Z krychle s hranou délky 4 cm byl dvéma Uhlopfi¢nymi svislymi fezy oddélen trojboky
hranol, ktery tvori ctvrtinu krychle. Oddéleny hranol se pfemistil tak, aby jeho ¢tvercova

sténa splynula s proté;jsi sténou krychle. Vzniklo tak nové téleso.

Nové téleso

(C2vv)

20 Jaky je povrch nového télesa?
Vysledek je zaokrouhlen na celé cm?.

A) 109 cm?
B) 128 cm?
Q) 135cm?
D) 155cm?

E) jiny povrch

13

2 body




2 body
21 Pro kterou z nasledujicich nerovnic je mnozinou vSech fesSeni v oboru R

interval (7; +0)?

A) 7—x>0
B) (x—7)>>0

Q) x2-49>0

(x—1)?

DD ———>0
) x—7
x—7

E) >0
x—1

VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

Jsou uvedeny Upravy tfi vyrazu:

8n
a
l. —>n = e = a4
an
a
. a"—=-=a"
a
2
m (a8n)2 B — a64n
(czw)
2 body

22  Ktery vyraz byl upraven spravné pro kazdé a € (0; +o) akazdén € N?
A) Spravné byly upraveny alespon dva ze ti vyraz(.
B) pouzel.
C) pouzell.
D) pouzelil.

E) Spravné nebyl upraven zadny ze tfi vyraz(.

14




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 23

V osudi je 6 ¢ernych micku a 4 bilé micky. Nahodné vytahneme dvojici micka.
(czvw)

2 body
23 Jaka je pravdépodobnost, ze oba dva vytazené micky budou mit

stejnou barvu?

7
A) 15
1
1
@) >
2

E) jina hodnota pravdépodobnosti

VYCHOZI TEXT K ULOZE 24

Firma svym britskym pracovnikiim poskytla priplatek na bydleni 1,2 libry na ¢tverecni yard.
Ceskym pracovnikiim firma poskytla odpovidajici p¥iplatek v korunach na ¢tvere¢ni metr,
a to s vyuzitim nasledujicich prevodu:
1£=296K¢
1yd =91,44cm
(czw)

2 body
24 V jaké vysi poskytla firma priplatek na bydleni ¢eskym pracovnikiim?
Presné vypoctena hodnota je zaokrouhlena na desetiny.

A) 29,7K&na1m?
B) 30,9K¢nalm?
Q) 32,4K&na1m?
D) 38,8K¢nalm?
E) 42,5Kéna1m?

15




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 25

Dvé rizné mozaiky jsou sestaveny z nékolika fad shodnych 3estithelnikd.

000030 - ©

oo o

25.1  Prvni mozaika obsahuje 10 rad.
Nejvice Sestiuhelniku je v horni fadé. V kazdé dalsi fadé je o polovinu méné
Sestituhelnikd nez v fadé nad ni.
Ve tfeti fadé zdola je 36 Sestithelnika.
25.2  Druha mozaika obsahuje lichy pocet fad.
Nejvice Sestiuhelnikl je v horni fadé. V kazdé dalsi radé je o 15 Sestithelnik méné
nez v radé nad ni. Nejméné 3estithelnikd je tedy ve spodni fadé.
V prostfedni fadé je 260 Sestiuhelnikd a ve spodni fadé 140 Sestidhelnikd.
(@47
max. 4 body
25 Ke kazdé otazce (25.1-25.2) prifadte spravnou odpovéd (A-F).
25.1  Kolik Sestiuhelniku je v horni fadé prvni mozaiky?
25.2  Kolik Sestiuhelniki dohromady obsahuje druha mozaika?

A) méné nez4 000
B) 4096

Q) 4420

D) 4608

E) 4680

F) vicenez4700

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

16
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